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MAJOROS SÁNDOR
Az utolsó atomredaktor

Azon a bizonyos napon Maujori Euobe, a legeslegutolsó 
atomredaktor vidáman, kipihenten és optimista lel-
külettel ébredt. Ilyesmire emberemlékeztet óta nem 

akadt példa. Korábbi ébredései nyűgösek, hosszadalmasak és 
tessék-lássékszerűen voltak. Valahányszor megpittyent a mobil 
az ágya mellé tett és nachtkasztliként használt Orion márkájú 
hangfalon, kirángatta Euobét az álom és a nemlét szűkre szabott 
határmezsgyéjéről, ahol csak úgy teng-leng az ember, céltala-
nul, mint egy kereszthuzat által megtáncoltatott papírfoszlány, 
mely nemhogy a szemétkosár, de még a közvetlenül mellette tá-
tongó feslett szobapapucs öblét sem képes benavigálni.

Ebben a se nem alvás se nem ébrenlét, de mindenképpen ke-
serű szájízt és tömény alhasi gázokat eredményező állapotban 
Maujori Euobé rendszerint sokáig lebegett, mígnem rászánta 
magát a fölemelkedésre. Úgy türemkedett föl a tudat nélküli 
mélységből, ahogy a kenderáztató medence aljára ejtett bugyel-
láris vágyódik a fényre: éppen elég apró van benne ahhoz, hogy 
ne lökődjön ki a felszínre, hanem lassan, vontatottan, a lehul-
ló levél cikcakkos-lefelé mozgását visszájáról megidéző utazást 
mutatva, miközben a létezés meg a tudatosság együtthatójaként 
keletkezett árvaságérzet gázbuborékja veszi őt közre.

Maujori Euobé maga is tevékenyen hozzájárult ennek a gázbu-
boréknak a kialakulásához és meglétéhez, ám ennek okait most 
ne firtassuk. Maradjunk meg ennél a kivételezett napnál, annak 
is a legeslegelső pillanatánál, amikor az elme már önmaga, de 
még nedves hernyófonálként gubózzák be az éjszaka rémségei 
és hányattatásai. Ez az a hol szörnyűséges, hol meg bizakodásos 
állapot, amikor bármi megtörténhet. Kiderülhet például, hogy 
lenolaj illatú vasárnap van, nem pedig csatornaszagú hétfő, hogy 
az este, lefekvés előtt még nyomasztó teherként magára papla-
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nozott másnapi tennivalók java része csak potomság, hogy esik 
az eső, és azt a kínos találkát, ami egy csekély tehetségű szer-
zővel volt előirányozva, erre hivatkozva minden további nélkül 
le lehet mondani, hogy az álom titkos összetételű oldószere az 
éj folyamán sorban lemarta azokat a berozsdásodott lakatokat, 
amelyek elfelejtett és kínlódva keresett tudás- és emlékmorzsák 
tározóiba vezetnek, és az ember – nem győzzük hangsúlyozni – 
ebben a csodás, robbanásszerű helyzetben, amikor sötétségből 
előbb idő lesz, aztán meg tér, és ez a miskulancia a fénysebes-
séget meghaladó módon terjeszkedik, úgy érzi, ismét megúszott 
valamit, számonkérést, elszámoltatást vagy ilyesmit, szóval ez a 
pillanat maga a dimenziók közé csábítgatott és ott foglyul ejtett 
reményteljesség.

Azon a bizonyos napon Maujori Euobé, a legeslegutolsó atom-
redaktor tisztán és tapinthatóan érezte tenyerén ezt a csodála-
tos együttállást, csakúgy, mint a hurkás kezű falusi szakácsnők 
a lisztet, amikor a rétestésztát nyújtják a műveletre gondosan 
előkészített konyhaasztalon. Maujori Euobé soha életében nem 
gyúrt rétestésztát, de pontosan tudta, hogy ezzel a matériával 
óvatosabban kell bánni, mint a csalánlevélből készített nyakék-
kel. Kezdetben csak egy apró gombolyag, amit a kíméletesség 
ősi módszerével kell kilapítani, és ha az ehhez szükséges türe-
lem is megvan, egyenletesen feszülő, hártyavékony alakzat hoz-
ható létre, amely a bámészkodó kisgyerek szemében csupán a 
jövő almás, tökös, diós vagy éppenséggel mákos rétesének ősál-
lapota, ám egy tapasztalt atomredaktor tudja, hogy itt bizony a 
világmindenség modellezéséről van szó, térrel, idővel és a mind-
ezek közé ékelődő fakó csillagködökkel.

Maujori Euobé régebben konok kitartással tanulmányozta 
annak lehetőségét, hogy vajon meddig tágítható ki egyetlen pil-
lanat, és vajon mi minden fér belé an block és par excellence. 
Arra jutott, hogy a rétestészta hasonlat itt is megállja a helyét, 
mert ha görcsösen húzzuk és ráncigáljuk, hajlamos a megszaka-
dásra, és ez alatt a folytonosság megszakadását kell érteni, ami 
olyan lyukakat eredményez, amelyek mögül a semmi kukucskál 
elő. Ha nem képes magán uralkodni, és a feltárulkozó lyukakra 
fittyet hányva tovább nyújtja és szaggatja ezt a bizonyos első pil-
lanatot, úgy visszaalszik mint a pinty, és annak már bizony té-
bolyult iparkodás lesz a vége, mert a késés veszett kutyája végig 
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a bokája után kapdos, miközben ő kábadozva járja be a reggeli 
rituáléjának szokásos állomáshelyeit.

De ez most másféle virradat volt, az éjjelre nyitva hagyott ab-
lakon akadálytalanul hömpölygött befelé a mézsárga színekbe 
öltözött nyári kellemetesség, mint valami pállott szökőár ma-
gába foglalva mindent, ami nem odaillő: tompa motorzaj közé 
vegyült madárcsicsergés, az eresz aljáról lefeslett gombaspórák 
tüsszögésre kiállított biankó csekkjei, egy távoli ventilátor fá-
radhatatlan, monoton zümmögése, kutyaugatás, gyerekzsivaj, 
útfelbontás kattogása, mind-mind benne volt ebben a tömény 
egyvelegben, de csak úgy, ahogy a kígyó a vietnámi pálinkában: 
látjuk és borzadunk tőle, pedig nem is vele kell foglalkozunk, 
hanem az általa őrzött nedűvel, amelyet a kígyóval való elegye-
dése miatt férfias virtussal kell a magunkévá tennünk.

Maujori Euobé, a legeslegutolsó atomredaktor ebben a koz-
mikus méretűvé tágított, több évet, évtizedet és eónt magába 
foglaló pillanatban nem csinált mást, csak hanyatt feküdt az 
ágyában, és a plafon legsemlegesebb részét bámulta. Azért egy-
szer még szeretnék szűzbográcsból gulyást készíteni, mondta 
félhangosan, és elmosolyodott.

 


